

## 编者按

元月24日,公司第十一届四次职代会暨2011年工作会如期召开了。这是公司一万多名干部职工集体向“一流铜业,国际品牌”美好愿景迈出又一步的盛会。

“两会”如春雷,催生了一年的希望;“两会”如号角,奏响了千群同心无不胜的旋律。

在刚刚过去的2010年里,公司坚持以科学发展观为指导,以“五大战略”为主线,以“五上目标”为着力点,扎实工作,开拓创新,实现了经营规模再创新高,管理水平逐步提升,内部改革不断深入,发展速度明显加快,企业保持和谐稳定的各项目标,为公司“十一五”画上了一个圆满的句号。2011年,也是“十二五”规划的开局之年,做好今年的工作,对于公司“十二五”期间乃至今后更长时间的发展,都有着深远影响和重要意义。

大冶有色是“我们大家的有色”。每一名干部职工都肩负着更光荣的使命、担当更直接的重任。围绕今年公司的生产经营目标和“十二五”规划,各单位紧紧围绕当前生产经营任务和“十二五”规划的宏伟目标,坚定不移地推进“五大战略”,坚定不移地推动发展方式转变,坚定不移地推动重点领域改革,为实现公司“十二五”规划良好开局而努力拼搏。

下面是一组来自基层通讯员采写的以“起步十二五,实现开门红”为主题的报道,彰显了大冶有色人精诚团结、不怕困难、坚守岗位、默默奉献的精神风貌。

## 冶炼厂

在公司“两会”召开之际,冶炼厂干部职工精神振奋。元月23日,该厂日产粗铜、阴极铜、硫酸分别完成计划的104.7%、100.01%、109.8%,向召开的“两会”献上了一份厚礼,为新年开门红打下了坚实基础。

为确保澳炉的达产达标,该厂成立达产达标领导小组和专项攻关组,并按照达产达标的目标要求,制定完成目标的方案,并按要求进行绩效考核。

为尽快消化吸收澳炉新技术新工艺,该厂还结合工艺指标、技术指标的优化开展技术攻关。并重点抓好澳炉工艺优化、澳炉喷枪操作和维护、澳炉电炉炉寿攻关、烟道结焦等一系列的攻关试验项目工作。

为应对原材料及备件价格上涨的不利形势,该厂提早制定应急预案,强化原料的采购成本分析,科学谋划原材料采购计划。以自主管理、精细管理、精益管理为手段,优化生产组织,提高经济技术指标,确保效益最大化。

同时,该厂还严把成本控制关,采取“抓大放小”的原则,推行“科学合理,厉行节约”的成本管理理念,细化内部管理,深挖内部潜力,千方百计控制好成本费用。通过全面



预算管理,将成本分解到车间、班组、个人,使职工充分发挥潜能,形成有效的激励,真正形成千斤重担人人挑,人人身上有指标的机制。

元月23日,澳炉职工在炉前放铜。

(刘飞 图/文)

## 铜绿山矿

“要以生产开门红向公司两会献礼”。这是当前铜绿山矿掷地有声的承诺。

截止元月24日共完成矿山铜612.73吨,铁精矿15606吨,有望实现首月生产开门红。

为实现新年开门红,该矿坑采车间在抓好井下现有采场的采供循环上,加大了-425m中段采场建设力度,抓班产、促周产、保月产。在抓好重点采场循环进度的同

时,切实加强采场的技术服务和现场监管,严控矿石、废石混装,减少矿石贫化和损失情况的发生,努力提高供矿品位,确保井下日供矿量在2500吨以上。露天生产在堆场矿已消耗殆尽,风化矿、边角矿已基本回收完,补产能力减弱的情况下,抓好堆场矿供配矿,采取人工加机械作业方式,加大北坑残采回收力度,实现“颗粒归仓”。选矿车间根据供矿条件和矿源情况,适时调整生

产流程,加强破碎粒度和磨矿细度攻关,均衡给矿,稳定磨矿浓细度,严明工艺纪律,确保选矿回收率稳中有升。三友公司按矿总体部署,在确保安全的前提下,组织好生产,积极落实补产措施。

目前,该矿全体员工信心百倍,全力以赴,以周保月,以月保季,以季保年,强化措施,落实责任,向着今年的目标昂首迈进。

(陈登峰)

## 鑫诚公司

公司十一届四次职代会召开的喜讯传到鑫诚公司后,干部职工群情激昂,倍受鼓舞,纷纷表示要努力工作,在平凡岗位上创造新业绩喜迎公司职代会胜利召开。

鑫力井巷公司2010年完成生产作业量96341.25立方米,产值7838.47395万元,利润343.86万元,实现了跨越式发展,以优异成绩向公司“两会”交上了一份满意的答卷。在稳住大冶公司内部市场的同时,紧紧抓住大冶公司矿山建设二次高潮这一机遇,抢占发展先机,大力实施“走出去”战略,积极参与外部市场招投标工作,先后通过招投标,竞得铜山口副矿井工程、丰山铜矿-320至-440中段开拓工程、新疆萨热克铜矿斜井和竖井探矿工程,并签订丰山井下开拓、新疆工程、河南信阳高梁店铁矿、大冶泥鳅湖等施工合同21个,为完成今年各项目标任务奠定了坚实基础。

为确保职代会期间安全生产平稳运行,鑫诚公司组建安全检查组,深入生产现场进行安全拉网式大检查。各控股子公司加强职工的安全思想教育,规范职工操作行为,深入开展反三违、反事故、查隐患活动。

聚鑫公司重点加强外用工管理和现场管理,实行24小时值班;鑫盛公司实行现场交接制度,金禾公司做到重点岗位专人专岗,实行全程监督,确保公司“两会”期间的安全生产。

(李煌 叶圣华)



稀贵厂“铼”项目组在提炼新开发产品“铼酸胺”。

(叶志海 摄)

## 稀贵厂

元月24日,正值公司“两会”召开之际,稀贵厂广大职工依然坚守岗位,用自己辛勤的汗水向公司送去最沉甸的礼物——白银产量完成月进度的100.9%,提前七天完成月任务,为2011年首月开门红打下基础。

作为公司发展循环经济、资源开发的主

营单位之一,稀贵厂克服重重困难,完成了稀贵工业园、新产品“铼”的开发和模拟法人绩效考核管理等工作,为“十一五”的收官画上了圆满的句号。

“两会”期间,稀贵厂全体员工以高昂的激情、坚定的信心,在自己的岗位上挥洒滚烫的汗水,用实际行动向公司两会献上一

份真实而沉甸的礼物。

截止到24日,稀贵厂黄金、白银、硫酸铜、二氧化锡等产品分别完成月进度的82.0%、100.9%、76.6%、97.0%,稀贵厂全体员工有充分的信心完成“十二五”的首月开门红。

(叶志海)



丰山铜矿井下职工正在调试设备,准备开工作业。

(何永进 摄)

## 丰山铜矿

1月24日,从丰山铜矿了解到,该矿目前各项生产经营目标任务完成良好,共生产矿山铜360.223吨,矿山钼7.697吨,铜精矿品位21.535%,铜精矿回收率89.59%,有望以圆满实现元月生产开门红。

该矿在去年圆满完成全年生产经营目

标任务的基础上,不骄不躁,狠抓安全工作,错峰就谷用电,合理组织生产,加强全面预算管理,努力减少成本支出;全体干部员工克服天气寒冷的不利因素,克难攻艰,勇于奉献,确保了生产满负荷运行。

随着公司“两会”的召开,该矿全体职工

群情振奋,生产干劲高涨。他们坚守生产一线,克服各项困难,立志以优异的生产成绩回报公司广大干部职工,以实际行动贯彻公司“两会”精神。

(何永进)



元月24日凌晨,铜山口矿选矿车间在抢修3#皮带。

(汪纯 胡少俊 摄)

## 铜山口矿

铜山口矿精心组织生产,以红红火火的生产场景迎接“两会”。

截止到元月23日,该矿矿山铜完成410.367吨,处理量完成111703吨,采剥总量完成56312方,分别达到月计划的82.90%、85.93%、93.85%。

近段时间尽管受到电力短缺,拉闸限电等的影响,但该矿不等不靠,平时加强对设备的巡检力度,遇到突发设备故障第一时间安排维修人员到场抢修,做到不因设备问题影响生产进度。面对不定期压负荷的困境,主动联系,合理安排,有序组织生

产,不浪费每一点负荷,为生产任务按时完成奠定坚实的基础。

结合目前生产进度,在元月还剩6个工作日的时候,该矿有信心完成生产计划任务,取得2011年生产开门红,为公司正在召开的职代会献上厚礼。

(杨继成)



动力厂职工正在精心监控设备,确保电力供应正常。

(郭小勇 摄)

## 动力分公司

为确保公司“两会”期间正常供电、供水及通讯畅通,动力分公司提前做好保“三通”准备,制定方案并加强对管网日常的维护,安排部署各项安全工作,全力以赴确保“两会”期间的安全生产。

为此,该分公司对相关线路、配电设施、保护装置做全面巡视和检查,安排充足

的抢修力量,24小时值班,认真做好抢修准备,保证事故能够得到准确迅速的处理,并做好备用发电系统工作等。

冬春季节是供电的高峰期,分公司要求各部门从讲政治的高度出发,进一步增强大局意识、责任意识,切实抓好安全管理,对照《保电措施》开展好各项工作,确保

“两会”期间的安全生产,为“两会”的召开创造安全、稳定、和谐的社会环境。全力以赴担当保供电、供水、通讯的重任。

目前,该分公司各项保障工作仍在有序的进行,以高度的政治责任感和最细致最严格的要求,为两会的顺利召开提供坚强的保障,确保“两会”圆满成功。

(王克娇)

## 建安公司

在公司两会胜利召开的氛围中,建安公司力争实现十二五开局之年的首月“开门红”战斗也进入攻坚阶段。继元月13日,总高99.5米、累计吊装吨位200余吨的硫酸三系改造项目尾气烟囱塔架顺利安装到位后,该公司一鼓作气、乘胜前进,向一举完成1100万元的月工作量发起了冲刺。

针对硫酸三系改造转化工序基础施工、非标设备制造等施工任务繁重的实际,该

公司领导层深入作业车间召开生产经营专题会,提前布局和精心安排春节期间的施工生产,确保重点工程任务实现节点目标。随着外部市场领域的不断扩大,建安公司一方面做好过去一年的外拓市场项目经营成果分析工作,一方面加大配套制度和考核办法的修订完善,确保来年外拓市场工作又有新成效。同时,该公司积极促进“两翼”发展,抓紧金格钢构中心基地的施

工建设,抓紧商品混凝土的生产扩能建设,构件厂新建的HZL-180混凝土搅拌站土建施工任务将于元月结束从而顺利进入设备安装施工阶段。

日前,从广西苍梧县铅冶炼技改工程项目部传来好消息——该工程原支架、桁架施工完后,新增的支架、桁架安装和地下管网、电气桥架安装正在全面铺开。

(程玲)

## 职工心声

### “今年我力争更精彩”

我是冶炼厂电二车间的一名电调工。面对新一年,我希望自己在新的一年技能水平能有新提高。

我在电调这个岗位干了有十年头了,这几年,我的岗位发生了很多变化,随着高电流密度生产的运用和长周期电铜的生产,电铜的产能有了很大的扩张,同时这意味着职工岗位要求越来越高,大家只有不断学习提高,才能适应企业的发展。

公司这几年也在大力实行人才强企战略,通过技术比武、岗位练兵等途径为平台,以全面提升职工业务素质,促进企业的发展。

去年我就参加了公司举办的电解精炼技术比武活动,并顺利进入了复赛,但由于所学的理论知识和实践操作还不够扎实,考试成绩没有夺得很好的名次。今年,我想继续努力,要给自己多“充电”,认真钻研电解精炼理论知识,平时遇到不懂的技术问题,多向老师傅请教,通过不断学习和努力,希望自己在今年的技术比武活动中夺魁,得到技术状元的称号。

(邓小辉)



由建安承建的集团公司海拔最高的钢制烟囱塔架于1月13日“平稳入座”。

(程玲 摄)